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Vážení spoluobčané,
úvodem mého příspěvku Vás

zdravím a přeji vše dobré. Začaly letní
prázdniny a čas dovolených. Věřím, že
děti prožijí krásné prázdniny a Vám všem
přeji hezkou dovolenou. Přijměte, prosím,
pár informací o dění v obci. V minulém
zpravodaji jsem pouze nastínila některé
akce, které jsou zahrnuty do letošního
obecního rozpočtu. Vzhledem k tomu, že
jsme ještě nevěděli, zda nám budou po-
skytnuty některé dotace, slíbila jsem Vám,
že se všemi akcemi Vás podrobně sezná-
mím v dalším zpravodaji.

pokračování na str. 2....

IV. Ročník turnaje "Mistrovství Krásenska v nohejbalu trojic"
se uskutečnil 2. 7. 2016 v areálu Na Skale. Oficiální přihlášku
do turnaje vyplnilo stejný počet družstev jako každý rok,
ikdyž jednotlivé sestavy mnohdy připomínaly divoké stě-
hování národů. Pouze jeden tým, ve srovnání s loňským
rokem, zůstal beze změn a jeden tým vzniknul úplně nový -
z hráčů z Krásenska, kteří na turnaji dosud nehráli. Ostatní
prožívali vyloženě „rošády“ při skládání sestav.

pokračování na str. 7...

Krásensko má za sebou další ročník
nohejbalového turnaje

"Jubilejní" a šťastný XIII. ročník
volejbalového turnaje

Slovo starostky

Počasí vyšlo nádherné, snad jen ten vítr mohl být slabší a i or-
ganizačně všechno fungovalo. Na letošní ročník se sjelo pět
družstev i proto, že po dvou letech jsme my, podomsko-krá-
senští volejbalisti, opět sestavili dva týmy. Tak nějak se nám
sešli hráči a hráčky a my mohli reprezentovat každou obec
zvlášť, jak do nedávna bývalo pravidelně zvykem.

pokračování na str. 10...



Editorial
Multikulturalismus,

střetávání kultur, náboženství, in-
tegrace. To vše jsou aktuální témata.
Spolu s nimi se do popředí znovu
dostávají otázky národnosti,
vlastenectví a další, které se zdály být
ještě před několika lety otázkami mi-
nulosti. Najednou je zde spousta
„vlastenců“ a „ochránců státu“
a dalších. Připomenout si a uvědo-
mit si, kdo a odkud jsme, vlastně
není zas tak od věci.

Nedávno jsme oslavili svátek
sv. Cyrila a Metoděje. Rok od roku
se na radnicích objevuje čím dál více
moravských vlajek. K moravské his-
torii a kultuře se tak hlásí stále více
obcí. Otázkou je zda se jedná o sym-
bolické gesto nebo skutečné
vlastenectví. Připomínat si svou his-
torii, kulturu, tradice, přírodu, to je
vlastenectví. A hlavně naše bohat-
ství. Morava je tak zemí bohatou. Si-
ce zemí, která je snad jen
v předpovědí počasí. Vzrůstající po-
čet moravských symbolů na radni-
cích ukazuje, že je zemí, která na své
kulturní bohatství nezapomíná
a snad i nezapomene. Žijeme sice
„nově“ ve státě Czechia, ale snad
nikdy nezapomeneme, že jsme na
Moravě

Blíží se kvapem hody. Ne-
máme tu sice krojované hody jako
na jižní Moravě ani je uměle nevy-
tváříme s kroji, které se zde nikdy
nenosily. Místním nářečím již v Krá-
sensku nikdo nemluví, rozumí mu
také čím dál méně lidí. Tradičních
zvyků se také dodržuje podstatně
méně, ale některé stále žijí či se
oživují anebo se přirozeně mění!
Hody sice určitě nevypadají jako
před sto dvě stě lety, ale je to stále
největší svátek každé obce, tak si je
užijte a buďte hrdí, že žijete v České
republice, na Moravě, v Krásensku!

Michael Král, šéfredaktor
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• články mohou být

redakčně upraveny

... pokračování ze str. 1
Mohu říci, že všechny žádosti o do-
tace, které jsme podali, nám byly
schváleny a letošní rozpočet bude
díky dotacím z Jihomoravského kraje
a díky dotaci z Ministerstva zeměděl-
ství posílen o neuvěřitelných 1 550
000 Kč.

Přehled akcí realizovaných pomocí dotací

Oprava ohradní zdi hřbitova a márnice
Jak jste si jistě všimli při návštěvě našeho hřbitova, akce je v plném
proudu již od začátku července. Tuto opravu realizujeme díky do-
taci ve výši 639 938,- Kč z Ministerstva zemědělství z dotačního
programu „Udržování a obnova kulturního dědictví venkova“.
V rámci akce dojde k celkové opravě a stavebním úpravám stávají-
cí ohradní zdi hřbitova a objektu márnice.

Komunikace v lokalitě „Nad Vodovodem“
V současné době připravujme na základě projektové dokumentace
a stavebního povolení výběrové řízení na dodavatele této stavby.
Akci bychom chtěli zahájit v polovině měsíce září. Cena díla bude
známa až po dokončení výběrového řízení. Co již však víme, že
Jihomoravský kraj na červnovém zasedání krajského zastupitelstva
schválil naší obci, na základě žádosti o mimořádnou dotaci, fi-
nanční pomoc ve výši 500 000,- Kč, kterou můžeme čerpat do
konce měsíce června příštího roku.

Archiv Krásenského zpravodaje

Slovo starostky
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Kalendář akcí
8. 8. - 12. 8. Příměstský tábor Záhada hlavolamu

Rychta

12. 8. - 14. 8. Hody

27. 8. Tenisový turnaj tenisové školy

Hřiště za Rychtou

29. 8. - 31 . 8. Příměstský tábor Cestou necestou

Rychta

2. 9. Čokofontána aneb hurá do školy s Krasínkem

3. 9. Krásenské guláš

Hřiště za Rychtou

15. 9. - 17. 9. Tour de Prag - futsalový cyklovýlet

Praha

23. 9. - 24. 9. Hasičský zájezd

Střední Čechy

25. 9. Vítej podzime!

8. 10. - 9. 10. Krásenské oslavy podzimu

12. 10. Veselé dýňování

16. 1 1 . Lampioňáček

17. 1 1 . Setkání se seniory

25. 1 1 . Advent na Rychtě

Oprava venkovního schodiště k obecnímu úřadu
a výměna zdroje tepla
Další akcí, na kterou taktéž připravujeme v současné
době výběrové řízení na dodavatele stavby a která by
měla proběhnout v měsíci září, je kompletní oprava
venkovního schodiště k obecnímu úřadu, která je
v současné době téměř v havarijním stavu. Součástí
opravy schodiště bude i izolace a oprava celé terasy
vedle obecního úřadu. Současně bude provedena
oprava celé topné soustavy v budově obecního úřa-
du. Na tuto akci jsme díky dotaci v rámci dotačního
programu Jihomoravského kraje Programu rozvoje
venkova získali částku 160 000,- Kč.

Úprava požárního automobilu Karosa CAS K 25
L 101
Jak jistě všichni víte, v loňském roce jsme zakoupili
starší požární automobil, který byl zrekonstruován.
V letošním roce dokončujeme jeho opravu tak, aby
plně vyhovoval potřebám k zásahu JSDH. Na
dokončení jeho oprav nám byla opět v letošním roce
poskytnuta od Jihomoravského kraje dotace ve výši
200 000,- Kč. Věříme, že v měsíci září si budete mo-
ci prohlédnout téměř nové auto, které bude splňovat
všechny technické podmínky kladené na požární
techniku.

Vybavení pro setkávání rodin v Krásensku
V měsíci červnu byl zakoupen party stan v hodnotě
22 000,- Kč, který bude sloužit na obecních akcích
k ukrytí před sluncem nebo deštěm. Na pořízení
tohoto majetku jsme získali dotaci ve výši 20 000,-
Kč z dotačního programu Jihomoravského kraje
„Podpora rodinné politiky na úrovni obcí“. Tento
stan splnil svůj účel již 2. července na akci Turnaj
v nohejbale na „Skale“.

Údržba čistoty cyklistických komunikací
Na základě žádosti v rámci dotačního programu
Jihomoravského kraje „Podpora udržování cyklis-
tických komunikací“, jsme požádali o dotaci ve výši
30 000,- Kč. Tato dotace nám byla přidělena a slouží
k údržbě cyklistické tratě, která vede naší obcí. Mů-
žeme z ní uhradit mzdu zaměstnance a pohonné
hmoty na sekání trávy.

Je samozřejmé, že všechny výše uvedené ak-
ce vyžadují i finanční prostředky z rozpočtu obce.
Tyto částky jsou v rozpočtu zahrnuty, protože někte-
ré dotace jsou 70 %ní, některé i 50%ní.

KRÁSENSKÉ GULÁŠ

sobota 3. 9. 2016

hřiště za Rychtou

12:00 začátek vaření

od 14:00 doprovodný program

soutěže pro děti

skákací hrad

futsalový turnaj

ukázka hasičské techniky

vystoupení taneční skupiny EMOJ IS

Den otevřených dvěří na Rycht

16:00 hudební skupina Třetí podání
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Kromě výše uvedených akcí, je v rozpočtu obce
počítáno i s dalšími pracemi, které jsou plně hrazeny
z obecního rozpočtu. Jednou z nich je oprava kana-
lizačních roštů na místních komunikacích. Na
opravu těchto roštů je vyčleněna částka 100 000,- Kč
a v současné době vybíráme vhodný způsob této
opravy.

Je počítáno taktéž s drobnými opravami v mateř-
ské škole. Jedná se o položení nového lina v chod-
bách budovy, oprava herních prvků, výměna písku,
nákup nábytku apod.

Možná jste již postřehli, že v měsíci červnu byl
kompletně opraven sál v hospůdce Na Hasičce. Do-
šlo k přebroušení a nalakování parket, celý sál byl vy-
malován a byly vyčištěny všechny židle.

Díky dotaci z Úřadu práce jsme mohli zaměstnat
na veřejně prospěšné práce 2 zaměstnankyně, které
se starají o čistotu v celé obci, údržbu květinových
záhonů, natírají veškerý mobiliář v obci – lavičky,
posezení na hasičce. Na hřišti „Na Skale“ byly
kompletně natřeny všechny herní prvky. Roundapem
jsou postříkány všechny polní cesty a cyklostezka až
k Podomí.

Mimo výše uvedený výčet prací probíhá rozsáhlá
údržba veřejné zeleně, ať již sečení travnatých ploch,
tak i údržba dřevin. V jarních měsících byla provede-
na kompletní údržba vzrostlých stromů u Rychty
a u kostela. Děkuji touto cestou těm občanům, kteří
se starají u svých domů o zelené plochy, i když se
jedná o pozemky obecní. Za tuto Vaši pomoc jsme
Vám všem mnohokrát vděčni. Jsou však mezi námi
bohužel i tací, kteří byť půlmetrový obecní pásek
před svým domem nechají na starost obecním pra-
covníkům.

V zahradě hasičky byla rozbita trampolína.
Obecní úřad zakoupil novou trampolínu v hodnotě
5 000,- Kč a v současné době připravujeme nový
podklad. Chtěla bych touto cestou apelovat na rodi-
če, aby dodržovali pokyny k provozu této trampolíny
tak, aby nedocházelo k jejímu přetížení a následně
zničení.

Za zmínku také stojí to, že se nám podařilo, na
základě žádosti rodičů dětí z mateřské školy, od
1. září upravit délku provozu v naší mateřské škole
tak, aby vyhovovala maminkám, které nastoupí do

zaměstnání. V minulém zpravodaji jsem Vás infor-
movala o jednání s Českou poštou. Závěr je takový,
že provoz pošty v naší obci je zachován beze změny.

Na závěr mého příspěvku bych se zmínila ještě
o akcích kulturního a sportovního zaměření. Jako
obec se snažíme podporovat činnost všech našich
spolků a sdružení. Z letošního rozpočtu jsme pod-
pořili:
MC Krasínek ………………………… 15 000,- Kč
Krásensší divadelní ochotníci „KDO“ 15 000,- Kč
FC Krásensko 04………………………15 000,- Kč
Římskokatolická farnost Krásensko …. 15 000,- Kč
Jsme rádi, že v obci pracují taková sdružení, díky
jejichž činnosti není v naší obci o kulturní a spor-
tovní akce nouze a kalendář kulturních a sportovních
akcí je plný po celý rok. Všem Vám za Vaši činnost
mnohokrát děkuji. Některé akce pořádáme samo-
statně jako kulturní komise při obecním úřadě. Se-
nioři se mohou již nyní těšit na akci „Setkání se
seniory“, která měla v loňském roce kladný ohlas.
Setkání se uskuteční 17. 11. 2016 opět s do-
provodem cimbálové muziky Kalečník. Pokud bude
slušná úroda, můžete se těšit opět na akci „Krá-
senské oslavy podzimu“, kde se každý může pochlu-
bit svými výpěstky. V měsíci září přivítáme nové
občánky narozené v tomto roce. Na 21. října máme
rezervovány vstupenky v Mahenově divadle na diva-
delní představení Saturnin. Chtěla bych také upo-
zornit na připravovanou zcela novou akci, a to
„Krásenské guláš“, která proběhne v sobotu 3. 9.
2016 v areálu hřiště za Rychtou. Jedná se o velkou
akci regionálního významu. Věřím, že nám bude přát
počasí a akce bude vydařená. Konkrétní informace
a předběžná pozvánka je součástí tohoto zpravodaje.

Vážení spoluobčané,
dovolte mi popřát Vám všem do následujících let-
ních dnů mnoho krásných dní, hodně pohody, slu-
níčka a krásnou dovolenou plnou nových zážitků.
Přeji Vám taktéž krásné prožití našich hodů v kruhu
Vašich blízkých a kamarádů. Na setkání s Vámi při
obecních kulturních akcích se těší

Hana Šíblová, starostka obce



2/2016 Krásenský zpravodaj historie

5

Psala kronika ...
Před 70 lety

V červnu vydal bývalý
duchovní správce, farář František
Müller, publikaci o naší obci.
Pěkná kniha čítající 203 strany
a obrázkovou část 58 stran. Ná-
klad 2000 výtisků. Cena jedné kni-
hy 60 Kč.

Dne 20. 8. bylo Zemským
národním výborem a Okresním
národním výborem provedeno
místní ohledání ve věci částečné-
ho polohového a upravovacího
plánu obce Krásenska
a projednání návrhů na
obnovovací práce v r. 1946. Poja-
to bylo 21 budov převážně hos-
podářských a 11 novostaveb jako
naléhavých výstavbou ještě v tom-
to roku. Pro novostavby navržena
nová část, protože nemohou
stavěti na svých původních
místech z důvodů regulačních, od
silnice z Podomí, směrem k Holé-
mu vrchu.

Hospodářské poměry IV.
... pokračování z minulého čísla

Byla stanovena výše dílčích dávek za jednotlivé kalendářní
měsíce z jedné nosnice jak patrno z následujícího přehledu.

Druhá světová válka v
Krásensku VI.

Před 30 lety
Byly zbudovány chodníky

na Trávnikách od domu č. 120
k č. 139 a dále pak od autobusové
čekárny, která byla vybudována na
místě, kde stála původní čekárna
plechová před č. 96. Vybudována
byla také čekárna Kojále.

Na místě č. 70 se budují
víceúčelové budovy. V první etapě
bude budována požární zbrojnice
a MNV., ve druhé etapě obchodní
středisko – průmyslové zboží,
textil a obuv a objekt služeb.
Výhledově je možno počítat
s rozšířením areálu na pozemky
č. 71 podle potřeb rozvoje obce
na sklonku druhého tisíciletí.
14. listopadu byla slavnostně
dokončena rekonstrukce
televizního vysílače Kojál za
přítomnosti ministra spojů vlády
ČSSR ing. Jiřího Jíry.

Měla se též odvésti všechna vejce, která zůstala po splnění
dodávky, pokud nebyla spotřebována ve vlastní domácnosti. Volný
prodej těchto vajec byl zakázán. Sběrna platila za 1 kg dodaných
vajec ( t. j. 17 až 20 ks vajec) 15.20 K. Na černém trhu stálo 1 vajíč-
ko až 10 K. Držitel slepic byl samozásobitel vejci a proto neobdržel
lístky na vejce. Nesplnění dodávky vajec se trestalo dosti značnými
pokutami.

Dále muselo býti v každé obci zřízeno sběrné místo pro do-
dávané mléko. U nás měl sběrnu mléka Vágner Al. č. 68 a později
Vágner Rudolf č. 116. Mléko odebírala mlékárna v Otinovsi a po
vystěhování Otinovse v r. 1942 a zrušení tamní mlékárny odebírala
si mléko z Krásenska mlékárna Lacrum v Brně – Židenicích. Mléko
bylo odváženo nákladními auty těchto mlékáren.

Odváděcí povinnost platila pro všechno nadojené mléko po
srážce samozásobitelských dávek. Mléko muselo míti tučnost 3,5%.
Dodané mléko po 3% tučnosti muselo býti hlášeno okresnímu úřa-
du, načež následovalo předvolání dodavatele méně tučného mléka
k okresnímu hejtmanovi. Po případném opakování a na dokázané
porušování mléka sbíráním smetany, ředěním vodou atd. stanoveny
přísné tresty. Z 1 dojnice se muselo odevzdati 300 l za 1 rok.

Aby bylo zabráněno zpracování mléka v domácnostech, byly
zapečetěny úředně všechny odstředivky a máselnice jak už psáno
dříve. Mnoho to však nepomohlo. Spotřebitel si směl ponechati pro
samozásobení tato množství mléka: děti do 6 let ¾ l na osobu a
den, od 6 do 14 let ½ l, dospělé osoby 1/8 l. Ke konci války, kdy už
byl nedostatek všeho, tyto dávky sníženy na polovic.

Bylo i stanoveno kolik plnotučného a odstředěného mléka
může býti použito pro hospodářské zvířectvo. Jatečná telata směla
býti vyživována sáním u matek jen po dobu 14 dní po narození. Te-
lata určená k chovu směla sát 4 neděle a v době od 4 do 8 týdnu při-
krmována plnotučným mlékem v množství 5 l denně na kus.
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Před 20 lety
Do 6. srpna byla pokládá-

na živičná směs od č. 144 do
Nové čtvrti. Zde byla vyhloubena
nová kanalizační vpusť před do-
mem č. 43. Upraveny byly ob-
rubníky.

V průběhu září byla odfré-
zována vrchní vrstva vozovky na
Kochole od č. 156 k č. 94. Od-
straněna byla betonová přídlažba
z okrajů vozovky a 7. listopadu
zde byla položena živičná směs.

Na okraji obce směrem
k Vyškovu stál kříž a vítal všechny,
které sem přivedla cesta. Byl
místem, kde se zastavovaly smu-
teční průvody z Podomí, aby od-
tud doprovodil kněz zesnulého na
poslední rozloučení do farního
kostela a na místo posledního od-
počinku. Jistě před ním postál
mnohý člověk, který se musel roz-
loučit s vesnicí a s domovem
a kříž byl toho posledním
svědkem. Postavec kříže byl zho-
toven z pískovce, tělo kříže z opu-
ky se vsazenou deskou z bílého
mramoru s veršem „Život svůj
dávám za ovce své“. Znamení kří-
že bylo zhotoveno z litiny v ČKD
Blansko, kam se tato součást vrátí
do podnikového muzea. Kříž byl
zhotoven v roce 1929. Vzhledem
k tomu, že podle posudku od-
borníků by byla oprava stávajícího
kříže neefektivní, došlo k roz-
hodnutí postavit kříž nový, s nově
upraveným okolím. Vysvěcení
nového kříže, který byl celý zho-
toven z pískovce s bílou mramo-
rovou deskou se stejným veršem
jako u kříže stávajícího bylo 28.
října, kdy po mši následoval prů-
vod obcí k místu, kde byl vysvě-
cen nový kříž za účasti hostů
a farníků z naší obce a z Podomí.

Později smělo býti na přikrmování dáváno jen mléko odstředěné a
to od 9 do 20 týdne.

K výživě selat smělo se použít nejvýše ½ l plnotučného
mléka na kus a den po odstavení selete, nejdéle však do celkového
stáří selete 10 týdnů.

Největší potíž byla s dodávkou masa. Zemědělec od
velikosti 0,5 ha zemědělské půdy, musel dodati z 1 ha zemědělské
půdy 25 kg vepře živé váhy a 30 kg hovězího dobytka živé váhy.
Úřady vymáhaly přísně splnění dodávek masa. Kdo nesplnil, byl
pokutován, byla mu zakázána zabíjačka atd. Proto se zemědělci
často uchylovali ke svépomoci. Některý nemohl předepsaný mu
kontigent masa dodat, kdežto jiný měl předán, tak po vzájemné
dohodě a se svolením okresního úřadu si přebytek u něho
odkoupil. Drobní držitelé pozemků, kteří neměli nikdy žádný
dobytek pro malou výměru půdy, obyčejně si museli kontigent
odkoupit. Přebytky kontigentu masa z jednoho roku se mohli
převádět na rok druhý.

V roce 1943 byla zavedena nová odváděcí míra v
dodávkovém systému tzv. „mléčná jednotka“, kterou se měřila výše
jedním podnikem odváděného mléka, dobytka a olejnin. Na každá
ha výměry půdy připadalo 1000 mléčných jednotek v dobytku,
mléku nebo olejninách.

Systém odvádění se tím stal dosti pružný. Zemědělcům
ponecháno vyměniti podle svých možností více mléka za méně
dobytka a podobně. Mlékem mohli býti nahrazeny všechny ostatní
produkty, vepři, hovězí dobytek a olejniny.

Základnu tvořil 1 kg čerstvého kravského mléka s tučností
3,5%. To byla mléčná jednotka. 1 kg vepře živé váhy se rovnal 6
mléč. jedn., 1 kg hovězí živé váhy = 5 m. j., 1 kg olejnin = 5 m. j.

kronika
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Krásensko má za sebou další ročník
nohejbalového turnaje.
A opět to byl úspěšný podnik – výborná úroveň nohejbalu,
skvělé počasí, ještě více návštěvníků než vloni, všeobecná
spokojenost a oblíbený doprovodný program.
... pokračování ze str. 1

V 10:00 hod dopoledne to celé začalo. Na
programu bylo opět 21 zápasů systémem každý
s každým a na dva vítězné sety do 10 bodů. Jediné
přání všech pamětníků loňského turnaje znělo
- menší horko než před rokem. Téměř se nám ne-
splnilo… Sluníčko pálilo, všechno se potilo, pivo pě-
nilo, ale náš hostinský Dušan držel opratě pevně
v rukou a každou chvíli zahulákal do Skaly: „A přece
se točí!!!“, až se ozvěna po celé obci rozléhala. Pořa-
datelé neponechali nic náhodě a letos zapůjčili hned
tři maxistany, které našly stoprocentní využití. Bě-
hem dne proti ostrému sluníčku a večer proti dešti.
Tímto děkujeme obci a Lipce Krásensko za zapůj-
čení.

Doprovodný program byl víceméně tradiční.
Lodičky ve Skale (letos 3 kusy – a už víme, že je to
maximální počet, protože měly problémy se vyhnout
- než se zavedlo pravidlo přednosti zprava) byly per-
manentně obsazeny a aquazorbing se letos protáhl
na tři hodiny, protože děti chtěly do „skleníku na vo-
dě“ pořád znovu.

Zvláštní uznání zaslouží naše děvčata z krá-
senské skupiny EMOJIS (čti Emoudžis), která ak-
tuálně nacvičila a předvedla taneční číslo ve stylu
STREET DANCE a bouřlivý potlesk je neminul.
Tamarka Sotolářová, Vendulka Vágnerová, Sára Še-
belová, Adélka Vágnerová a Lucka Bohuslavová se

společně s Dášou Štelclovou věnují různým stylům
tancování od malička a my všichni se těšíme, co si
pro nás připraví zase na příští rok. Třináctiki-
logramový meloun budiž jim sladkou a osvěžující
odměnou…

Pojďme nyní na Františka! Náš kamarád
František Zouhar nám letos vytřel zrak. Přislíbil, že
opět předvede ve Skale eskymáka (otočení se s loď-
kou do vody a zase nahoru). Ale že se přitom vrhne
s kajakem z boční skály takřka z nejvyššího bodu
střemhlav do vody – to bylo velké překvapení. Musí-
me zmínit i jeho asistentku Katku, která neohroženě
pomáhala startovat a která, při hladkém Františ-
kovém přistání, si společně s námi z hluboka od-
dechla. Následovalo asi osmadvacet eskymáků než se
František rozhodl opustit Skalu.

Co se týká lívanců, musíme neskromně
uznat, že o domácí Skalní lívance byl větší zájem než
o podpisy hráčů mistrovského družstva… Určitě to
bylo i kvalitní obsluhou, protože trio Markéta
Vrátná, Eva Hašková a Lenka Grycová budilo svou
kvalitou takovou pozornost, že i hráči na hřišti sle-
dovali spíš „lívance“ než balón ve hře …

Nohejbal jako takový, má v Krásensku velmi
širokou základnu a vybornou herní úroveň. Jednot-
livá družstva bojovala jako tygři a v jednom případě
i jako tygřice. Nebylo vzácností zápasy na tři sety,
protože týmy byly velmi vyrovnané a jak řekl klasik
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(myslím, že Přemek): „Letos není slabých týmů“.
Velké a sympatické překvapení předvedli

„BOJOVNÍCI“, kde v družstvu všichni tři hráči za-
hráli famózně a vybojovali, při premiérovém vystou-
pení, třetí místo.

„VÁGNEŘI“ se bili o body skoro jako praví
Vágneři a na hřišti doslova odevzdali svá fotbalová a
futsalová srdce a celkově se umístili jen o maličko
hůř než vloni.

Ovšem pozor – pravděpodobně nová tradi-
ce! SNĚŽENKA a MACHŘI už třetím rokem čtvr-
tí… Čtvrté místo jim bylo zřejmě souzeno i přesto,
že SNĚŽENKA hrála a bojovala o každý míč a bod
tak zarputile, že na příštím turnaji toto družstvo vy-
stoupí pod názvem TYGŘICE a MACHŘI (nebo
Laura a její tygři?).

Vyjma síťaře měli OLAFOVÉ úplně nový
tým a možná i díky tomu nejrozporuplnější sázkař-
ský kurs (-3 : -6). My, redaktoři, kteří jsme nezávislí,

v tomto případě nemůžeme a ani nechceme nesml-
čet a nezveřejnit nezáviděníhodnou a nesmírně neu-
věřitelnou až neskutečnou skutečnost – koleno po
operaci, nejvyšší věkový průměr v družstvu, na po-
slední chvíli úplně noví zadáci - a stejně přesto zase
vyhráli jako vloni…

TROSČÁTKA zahrála výborně. Po třinácti
letech se vrátil na síť jeden z nejlepších smečařů v
Krásensku - Jirka Pliska - a hned byl další kvalitní
tým na světě. S oběma zadáky si výborně sedli a celý
tým jen díky vzájemnému zápasu těsně přišel o čtvr-
té místo a umístili se na pátém.

LUDL měl našlápnuto na titul a ve finá-
lovém zápase dokonce vedl 1:0, ale neudržel „tah na
titul“ a tak obhájil druhé místo jako vloni.

PINEC Tým byl velmi specifický tým.
Kromě již zmíněného finálového zápasu byli jediní,
kteří sebrali mistrovskému družstvu set a bod. Měli
výborné individuální výkony, a pokud dostojí svému

slibu pravidelných tréninků (co, Ondro?),
budou příští rok určitě na „bedně“.

Vyhlášení bylo mírně zrychlené,
kvůli horšícímu se počasí. Předávání cen
se ujali místostarosta Jarda Surák – předal
a ocenil ženské kategorie a starostka
Hanka Šíblová – předala a ocenila jednot-
livá družstva a Nikiho Laudu.

V ženské kategorii jsme ocenili
Lívancové družstvo – Markéta, Eva,
Lenka (smažení lívanců na čas) a nejú-
spěšnější nohejbalistku letošního ročníku
turnaje – Soňka Holá.

Při vyhlašování pořadí družstev
proběhlo všechno hladce oproti loňské-
mu roku (opakování ceremoniálu, házení
pořadatelů do Skaly apod.) a nezapomněli
jsme ani na pohár pro nové Mistry Krá-
senska na rok 2016/2017.

Slavnostně jsme otevřeli novou
kategorii Nikiho Laudy – Trojnásobný
šampión. Je to taková Krásenská síň slávy,
do které byl zatím jako jediný uveden Ví-
ťa Sotolář, když získal titul v roce 2003,
2014 a 2016 a potvrdil tak statut nejú-
spěšnějšího nohejbalisty u nás. A netajil se
tím, že to chce dotáhnout tak daleko jako
bratři Pospíšilové v kolové. Mohlo by se
to podařit, pokud vydrží i Broňa a ne-
zdrhne zase zpátky ke koním…
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Na tomto místě je potřeba
vyzdvihnout počasí. Po celý den bylo
krásně. V podvečer se pomalu
a nenápadně zatáhlo. Před finálovým
zápasem spadlo několik kapek. To
jsme se opravdu začali bát. Ale že nás
počasí vyslyší a v pohodě stihneme
i slavnostní vyhlášení, to nás opravdu
nadchlo a za to moc děkujeme. Pršet
začalo kolem deváté hodiny, kdy už
byla na programu jen Rockotéka a to
už jsme byli všichni, včetně udírny,
pod střechou a taneční parket s tančí-
cími pod maxistany.

Milí přátelé, spoluobčané
a kamarádi. Krásenští nohejbalisti
moc děkují všem, kteří se jakkoliv
podíleli na této naší domácí spor-
tovní události. Museli bychom vypsat
spoustu jmen a stejně bychom na
někoho zapomněli. Mezi ty nejdů-
ležitější však patří Dušan Štafurik –
Dušane děkujeme za pomoc, byl jsi
skvělý! A v pozdních večerních hodi-
nách u pípy i trpělivý… Děkujeme
starostce Hance Šíblové, děkujeme
Lipce, děkujeme našemu SDH. Velké
díky Katce a Františkovi, tentokrát
ne za vodácké, ale kaskadérské číslo.
Doufáme, že si to užily i děti ať už
na vodě nebo ve vodě. Děkujeme
děvčatům z EMOJIS a děvčatům od
lívanců. Děkujeme Marušce Sotolá-
řové za úžasný recept a přípravu lí-
vanců a Jirkovi Vágnerovi za
„vercajk“. Děkujeme Jardovi Surá-
kovi za fantastické ocenění ženských
kategorií…

Děkujeme vám, divákům
a návštěvníkům. Prostě za to, že jste
přišli a podpořili svou účastí ryze
domácí sportovní akci. (V neposlední
řadě děkujeme divákům v poslední
řadě…)

A ještě Aleš Kosík! Aleši,
díky, že jsi s námi v Krásensku
hrával. Letošní turnaj, poprvé bez
Tebe, byl jiný… A už vždycky bude
jiný… Věříme, že ses stejně díval…
Hráli jsme pro Tebe…

Mirek Holý

1. OLAFOVÉ
Olda Odehnal , Víťa Sotolář, Broňa Sotolář (Lukáš Šantavý)
2. LUDL
Honza Karhan, Přemek Vágner, Jarda Surák ml.
3. BOJOVNÍCI
Fi l ip Kyncl , Petr Prokeš, Vašek Mikula
4. SNĚŽENKA a MACHŘI
Soňka Holá, Honza Koutný, Mirek Holý
5. TROSČÁTKA
J irka Pl iska, Lukáš Sehnal , Dan Sotolář
6. PINEC Tým
Patrik Pernica, Ondra Vintr, Radek Zouhar
7. VÁGNEŘI
Vítek Vágner, Vašek Vágner, Kuba Vágner

Konečné pořadí

Více foto ze sportovních akcí v Krásensku na:
http://sportkrasensko.rajce.idnes.cz/

Historie vítězů

2015 - OLAFOVÉ
Olda Odehnal , Rosťa Hašek, Roman Kolář
2014 - PAJDOVÉ
Broňa Špaček, Víťa Sotolář, Luboš Richter
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„Jubilejní“ a šťastný XIII. Ročník
volejbalového turnaje Volejbalohraní
Krásensko 2016: Pohár Jaroslava Kuběny
se odehrál v sobotu 25. června 2016 v areálu sportoviště za
Rychtou. A musíme říct, že to byla krásná sobota…

Počasí vyšlo nádherné, snad jen ten vítr mohl být
slabší a i organizačně všechno fungovalo. Na letošní
ročník se sjelo pět družstev i proto, že po dvou letech
jsme my, podomsko-krásenští volejbalisti, opět sestavili
dva týmy. Tak nějak se nám sešli hráči a hráčky a my
mohli reprezentovat každou obec zvlášť, jak do nedávna
bývalo pravidelně zvykem.

Celou turnajovou skupinu doplnili – tradiční
Vyškov a Krasová a nově pozvaný Lipovec. Běžným
herním systémem, každý s každým, na dva sety do 25 bo-
dů jsme odehráli deset zápasů, což, když přihlédneme
k tropickému počasí a silnějšímu povětří, byla docela
pěkná „šichta“.

Podomský tým byl postaven jednoznačně pro vý-
hru - se třemi špičkovými smečaři, jedním velkým
univerzálem a k tomu dvě kvalitní nahrávačky. Nicméně,
protože všichni podomští v poslední době bývají hlavně
a hodně v pohodě, nepovedlo se zapojit do akce od
úplného začátku. První zápas s Vyškovem si vyloženě
říkal o dva body a výsledek opravdu předčil očekávání.
Škoda, protože pak už bylo Podomí suverénní (a pořád
v pohodě) a nepustilo ani bod.

Družstvo Krásenska bylo přesným opakem svých
sousedů. Rovněž samí kvalitní hráči ovšem obranného

Tým Podomí
horní řada zleva: Dana Richterová, Miloš Tomek, Jana
Dohnalová
dolní řada zleva: Kája Ševčík, Honza Koutný a Ondra
Šimek (chybí)

Tým Krásenska
horní řada zleva: Laďa Král, Mirek Holý, Katka
Veselá, Michal Sotolář
dolní řada zleva: Soňka Holá, Ondra Němec

charakteru. Nejvíce uspěšných bloků
na síti ze všech týmů tohoto turnaje.
Nejvíce posbíraných míčů v hřišti
a nejlépe pokryté pole. Bohužel jsme
zaostávali na útoku. A byť byly zápasy
s Vyškovem a s Podomím jasné od za-
čátku, tak s Krasovou a s Lipovcem to
bylo o pověstný „fous“… ( Hrome! To
třetí místo by nám tak slušelo… Pozn.
autora)
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Během odpoledne se na našem turnaji zastavila děvčata z
taneční skupiny EMOJIS Krásensko a předvedla nám nově nacvi-
čené vystoupení. Styl STREET a jeho provedení se setkal u diváků i
hráčů s úspěchem a potlesk nebral konce. Dívkám z EMOJIS mo-
ckrát děkujeme.

Vítězný pohár pro letošní ročník putuje do Vyškova, protože
tamní hráči a hráčky nenašli ani v jiných zápasech přemožitele.
Ostatní týmy si rozdělili body dle zásluh a výkonů. Heslo 2. až 5.
družstva - Nevadí, příští rok zabojujeme více…

Mirek Holý

Konečné pořadí

1 . Vyškov
2. Podomí
3. Krasová
4. Lipovec
5. Krásensko

Více foto ze sportovních akcí v Krásensku na:

http://sportkrasensko.rajce.idnes.cz/

Poděkování
Miluška a Laďa Královi - za organizaci

turnaje.

J indra Keprt - za celodenní soudcování

a odolnost proti extrémnímu počasí.

Divákům, návštěvníkům a hostům za

podporu na tribunách.

6. 8. 2016 Turnaj Krasová
10. 9. 2016 Turnaj Podomí

Nejbližší vystoupení našich
volejbalistů

Konečné pořadí OP Vyškov
2015/16

1 . Sokol Bučovice 26 2 1 301 :77 80

2. Amor Vyškov B 25 1 3 232:73 76

3. Inexis Bučovice A 21 2 6 217: 1 24 65

4. Mouřínov A 20 2 7 210: 1 21 62

5. JČ Marefy 18 1 10 201 : 1 25 55

6. Orl i Bučovice B 17 0 12 186: 1 1 8 51

7. United Vyškov 15 2 12 186: 161 47

8. FC Krásensko 04 15 2 12 153:128 47

9. Orl i Vyškov 12 5 12 1 1 3: 1 28 41

10. Fifák Nouzka 13 1 1 5 1 38: 1 55 40

1 1 . Lazor-Domus Vyškov B 10 3 16 214:228 33

12. Kloboučky B 8 1 20 131 : 1 92 25

13. Inexis Bučovice B 5 0 24 96:261 1 5

14. Hvězdl ice 5 0 24 106:294 15

15. Mouřínov B 2 0 27 53:249 6

Podzimní vlnu naši
futsalisté neudrželi

Podzimní část sezóny vyšla krásenským futsalis-
tům velmi slušně. Sice párkrát ztratilo zbytečné body, ale
připsalo si mimojiné dva cenné skalpy úřadujícího mistra
okresu Mouřínova a rezervy druholigového Amoru.
Na jaře chtělo Krásensko udržet 5. místo. Bohužel před
začátkem jarní části se zranil náš nejlepší střelec Kuba
Vágner. Toho v sestavě nahradil hostující Lukáš Štaffa ze
Studnic, který výborně zapad do týmu. Zadní řady vyztu-
žil Milan Jelínek, taktéž host ze Studnic.

V první polovině jarní části Krásensko sbíralo
povinné body a drželo se stále na 5. místě. Ztráty při-
cházely později. Pozice v tabulce nás stála zejména pro-
hra v poslední minutě po rohu s United Vyškov
a domácí selhání s Fifákem, kde už se začala projevovat
velká marodka v závěru sezóny. Ale i v torzu sestavy
jsem na závěr sezóny dokázali potrápit vítěze Sokol Bu-
čovice a málem je obrat o body. Poté nám bohužel
chyběly síly v boji s Orli Bučovice, kde by nás vítězství
posunulo na konečnou 6. pozici.
Škoda, ale po delší době můžeme říct, že sezóna byla
úspěšná.

Michael Král
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MC KrasínekMateřské centrum Krasínek
v novém roce (2016) pokračovalo ve
svém tempu a hned 6. ledna zahájil nový
rok přivítáním paní ZIMY. Vítání zimy
bylo v plánu již 20. 12., ale ten den pršelo
a bylo nutné akci přeložit. Všichni jsme
byli v očekávání a natěšení na opékání
špekáčků na sněhu. Byla to naše zimní
premiéra a tak i sami pořadatelé nevěděli,
jak ve finále celá tahle akce dopadne!
A dopadla fantasticky! Protože je v zimě
brzy tma, měli jsme vítání tohohle roční-
ho období za šera a následně za tmy.
Oheň se zkušeným exskautům :) podařil
velmi rychle zapálit a děti i dospělí si po-

chutnávali na špekáčcích. Naďa Klusáčková nám za-
hrála pár písní na kytaru, zazpívali jsme si, přivítali
paní ZIMU opět veselým pokřikem, děti si zasáň-
kovaly, zabobovaly, a spokojeně jsme se rozešli ke
svým domovům.

I na únor byla v Krasínku naplánována
spoustu zajímavých akcí. Výprava S MYSLIVCEM
DO KRMELCE měla velmi povedený a vtipný začá-
tek (alespoň pro dospělé). Rodiče s dětmi se sešli
u MC a těšili se na myslivce. Jaké překvapení bylo,
když se vytáhla z batohu sklenice s etiketou
MYSLIVEC! :) A šlo se s “myslivcem“ ke krmelci.
Naše kroky směřovaly do nové ulice a tam nakonec če-
kalo překvapení i pro děti. MYSLIVKYNĚ Martina
Mrkvicová v kamizolce zelený a se dvěma pejsky již
na nás čekala. Martina nám ukázala různé parohy,
lebky zvířat a děti, i dospělí, měli poznávat, o jaká
zvířátka se jedná. Dále nám povídala a ukazovala na
obrázcích stopy zvířat a každé dítě si domů odneslo
pírko z ptáka. Moc děkujeme Martině za její čas
a energii, bylo to moc podařené odpoledne.

Týden, kolem svátku Sv. Valentýna, se slaví
jako Národní týden manželství. Oslava manželství se
v ČR děje již od roku 2007 a různými způsoby - for-
mou přednášek nebo různých aktivit pro manželské
páry. Cílem této týdenní iniciativy je poukázat na dů-
ležitost manželství pro českou společnost a na to, že
investovat do manželství se vyplatí nejen na osobní,
ale i celospolečenské úrovni (www.tydenmanzelst-
vi.cz). Téma v roce 2016 bylo - Manželství je víc, než
jen kus papíru. Ve čtvrtek 11. 2. za námi do Krá-
senska přijela Mgr. Elen Sejrková z Velkého Meziříčí.
Povídali jsme si o rozdílech mezi muži a ženami
- bylo to velmi zábavné a poučné zároveň. Na Elen
Sejrkovou se těšíme i na podzim. Téma bude opět
velmi zajímavé.

V neděli 14. 2. sál na Hasičce zářil v žluto-
modrých barvách. Mimoňský rej započal již ve
14 hodin. Tancovalo se, soutěžilo a mlsalo, až do ve-
černích hodin :) Pořádání každoročního dětského
karnevalu se letos ujalo naše Mateřské centrum za
obrovské podpory OÚ. Příprava na karneval byla

velmi náročná, od nákupu tomboly, přes
výrobu kostýmů, až po samotnou rea-
lizaci. Proto bych touhle cestou chtěla
moc poděkovat Kláře Melšové za skvě-
lou spoluorganizaci celého maškaráčku,
dále Martině Mrkvicové za ušití kostý-
mů, Leoně Živné za výrobu dekorací,
kreslení plakátů a zajištění „modráků“,
Kateřině Zouharové za výrobu mimoň-
ských brýlí a organizaci, a dále Věře
Pernicové, Martině Zapletalové, Anetě
Kopecké, Haně Šíblové a Jardovi Surá-
kovi za pomoc s organizací. Dále dě-
kujeme za pomoc s přípravou sálu
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i Vítkovi Vágnerovi, Mirkovi Holému a Pavlovi Živnému. Velký dík patří především všem „mimoňkám“ –
Kláře, Leoně, Kateřině a Věře, které se s velkou dávkou energie vrhly do moderování celého „mimoňského
řádění“. Všechny jsme si po skončení maškaráčku oddechly, že se dílo podařilo. A jak říká můj manžel –
musíme se pochválit sami, nikdo jiný to za nás neudělá :). Tedy ještě jednou - všem, kteří nám nějakým způso-
bem s přípravou a realizací pomohli, mooooc děkuji - „mimoňka“ Soňa Holá.

V měsíci březnu (20. 3) jsme opět přivítali další roční období a o tři dny později jsme uspořádaly
velké rodinné velikonoční tvoření. P. Jan Plodr učil (nejen) děti vyrábět velikonoční pomlázky, děti si vyrobi-
ly „mimoňské“ velikonoční vajíčko, dále zajíčka z ponožky naplněné rýží, jarní pomazánku a velmi zajímavé
závěsné vajíčko z bavlnek, které se omotávaly kolem nafouknutého balónku. Moc hezké a chutné výtvory.

Duben se v Krásensku odstartoval TANCEM. V neděli 3. 4., a pak ještě další tři neděle, se v podve-
čer v sále na Hasičce tancovalo. Po (asi) 7 letech se v Krásensku opět uspořádaly TANEČNÍ PRO DOSPĚ-
LÉ. Sešla se nás dobrá parta a nemálo ke skvělé atmosféře přispěli i manželé Alena a Jiří Míšenští, naši
taneční lektoři. Během dvou a půl
hodin tancování jsme si užili
spoustu legrace. První lekce byla
velmi rozpačitá. To, když nás
taneční mistři rozdělili na kluky
a holky zvlášť, postavili nás proti
sobě a trénovali s námi základní
taneční pohyby. Koukali jsme na
sebe, jak prazvláštně při těchto ne-
obvyklých pohybech vypadáme.
Koutky úst cukaly snad úplně kaž-
dému při pohledu na naše drahé
polovičky a na jejich snažení :)
- připadali jsme si jako v tanečních
na střední škole. Po nějaké té
hodince tancování jsme si ale
zvykli a další lekce jsme již brali zcela vážně (nebo jsme se alespoň snažili :)). Někteří doslova protancovali
své střevíce - osamocený pánský podpatek uprostřed sálu nás všechny velmi pobavil a dokonce – nakonec
- našel i svého majitele. Závěrečná PRODLOUŽENÁ se uskutečnila v pátek 6. května od 19:30 hodin. Při-
chystali jsme si spoustu dobrot - stoly se jídlem prohýbaly. Poděkovali jsme manželům Míšenským kytkou
a krásenkou slivovicí (děkujeme OÚ za sponzorský dar) a každý z tanečníků byl oceněn drobným dárkem
za odvahu, snahu a výdrž! Tancovalo se a hodovalo až do druhého dne. Většina z nás byla našimi tanečními
nedělemi tak nadšena, že jsme se domluvili na pokračování, které se odstartuje první nedělí v únoru 2017.

Na besedu ALTERNATIVNÍ
STRAVOVÁNÍ jsme se všichni již dlouho
těšili. Hezký páteční podvečer pro nás při-
pravila Jana Vágnerová a nebyl jen o teo-
rii, ale i o ochutnávce potravin, které
někteří běžně do jídelníčku nezařazujeme.
Ochutnali jsme např. rostlinná mléka
– svým názvem nás velmi zaujalo mléko
konopné, chutí však nikoliv :). Mléko
ovesné nebo kokosové bylo naopak velmi
lahodné. Vyzkoušeli jsme výborné dezerty
z chia semínek, tapioky či hrašky. Jani,
moc děkujeme za Tvůj čas.

Každoročně, v období, kdy BE-
SIP pořádá celorepublikové kampaně
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ohledně bezpečnosti na silnicích, pořádáme pro děti akci
DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – tentokrát již po třetí. Děti si na-
sadí helmy, nasednou na kola, ti menší na odrážedla,
a tradá – jezdí jako o závod po vyznačeném okruhu.

27. dubna jsme se vypravili do Ruprechtova.
S paní Oujeskou byla domluvena exkurze ve větrném
mlýně. Sešlo se neskutečných 38 zájemců a tak byla pro-
hlídka rozdělena na dvě skupiny. Část nás dorazila do
Ruprechtova autobusem (když dobrodružství, tak se vším
všudy :)) a další skupinka rodičů i prarodičů s dětmi auty.
Návštěva mlýna byla velmi zajímavá a poučná. Po pro-
hlídce jsme se přesunuli (někteří vozem jiní pěšmo)
k místnímu pohostinství PomeRANCH.

V květnu jsme se také zúčastnili celorepublikové
akce Týden pro rodinu. Téma pro letošní rok bylo Rodi-
na jako místo odpuštění, s podtitulkem Táta, máma, holka,
kluk, rodina nám není fuk. P. Jan Plodr si pro nás (na středu
11. května) přichystal povídání, které vycházelo ze staro-
zákonního příběhu o Jákobovi a jeho rodině. Hlavním té-
matem bylo odpuštění a vyrovnání se s hříchy předků.
P. Jane, děkujeme za Váš čas.

Již dlouhou dobu nás lákalo zajít s dětmi někam za zvířátkama. Svitl nám nápad navštívit místní ze-
mědělské družstvo. S Marií Pytelovou se domluvil termín (děkujeme za spolupráci) a akce U NÁS NA
VENKOVĚ se mohla uskutečnit. Děti se neskutečně těšily a přidalo se i pár tatínků, kteří měli slíbenou pro-
hlídku zemědělských strojů. Pod vedením trpělivého Josefa Bohuslava jsme absolvovali podrobnou pro-
hlídku celého areálu družstva. Děti si pohladily malá telátka (jedno z telátek bylo dokonce v ten den
narozené), prošli jsme všechny kravíny, podívali se „v přímém přenosu“ na dojení mléka, viděli jsme z blízka
kombajny a jiné zemědělské stroje a na závěr jsme se znovu vrátili k telátkům. Ta byla tak roztomilá, že ně-
které děti chtěly zůstat. Poděkovali jsme panu Bohuslavovi a snad se budeme moci zase někdy přijít podívat.

V květnu se MC proměnilo v ma-
sážní salón. Stoly se odklidily a uprostřed
místnosti se rozložil masážní stůl. Masér si
vyhrnul rukávy a pár nadšenců se postupně
oddalo jeho šikovným rukám. Již po třikráte,
s pravidelností 1 měsíce, nás pan masér
navštívil a jak je vidno, dle rostoucího počtu
zájemců, masáže v Krásensku získávají na
oblibě. Kdo by měl zájem vyzkoušet masáž
(nabízí všechny druhy masáží, včetně čokolá-
dové), další termín je domluven na úterý
16. srpna. Můžete se přihlásit u Kláry
Melšové nebo Martiny Zapletalové (popřípa-
dě na sebe nechte kontakt na OÚ). Ob-
jednává se na podvečerní časy, většinou od

18 – 21. hod. a cena za základní masáž zad je 200 Kč plus příspěvek na dopravu (cca 40 Kč, rozpočítáno dle
počtu zájemců).

Dočkali jsme se! Hurá! Konec školního roku máme již několik let spojený s mlsáním. ČO-
KOFONTÁNA aneb Hurá na prázdniny je velmi oblíbená akcička, která má velmi hojnou účast. Děti si
donesou nakrájené ovoce, MC zařídí čokoládu, spustí se čokoládová fontána a mlsání může začít. V první
fázi se na čokoládu doslova a do písmene vrhnou děti a v té další fázi samozřejmě ti ostatní – maminky, ta-
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Horní řada zleva: Michal Sotolář, Soňka Holá, Kája Ševčík, Filip Michálek (kustod),
Pepa Sekanina.
Spodní řada zleva: Mirek Holý, Laďa Král, Jana Dohnalová, Lenka Gregorová.

tínci a babičky. Počasí bylo opět
objednané, děti se vyřádily, rodiče
pobavili, opět se nám ani domů
nechtělo...

V novém roce 2016 nadále
pokračovaly i naše pravidelné akce
– Tanečky pro mrňousky (pod ve-
dením Kláry Melšové), Hrátky
s batolátky, Angličtina II a vý-
tvarky. V pravidelných výtvarkách
a tvořeních si každý měsíc děti
malují, kreslí, stříhají a tvoří s Leo-
nou a Petrou. V lednu vystřihovaly
a následně lepily sněhuláky, zasně-
žené domy, prostě zimu, jak má
být. V únoru malovaly na papírové
talíře a zkoušely malovat uhlem.

Nemalovaly pouze na papír, ale ruce i pusinky děti měly černé jako kominíci. V dalších výtvarkách děti tvo-
řily maminkám přáníčko ke Dni matek, kreslily karikaturu a malovaly zátiší. Moc bychom chtěly ocenit práci
Leony Živné a Petry Smolakové, jejich pečlivou přípravu na každou z těchto výtvarek, za skvělé vedení
tohoto kroužku, a v neposlední řadě za jejich skvělé nápady.

Během celého školního roku se každé úterní dopoledne schází naši nejmenší. Hrátky s batolátky na-
šly své příznivce i v okolních vesničkách – jezdí za námi Kubík z Lipovce a Jůlinka z Rozstání, samozřejmě
se svými maminkami. A tak se Terezka, Helenka, Jůlinka, Vaneska, Natálka, Anežka a Filípek, Kubíček
a Daneček každé úterý vypravují za dobrodružstvím a poznáváním nových míst našeho krásného okolí. V
období kvetení bledulí jsme navštívili Rakovecké
údolí, Lanový park Velkou pohodu, rozhlednu
Chocholík, zajeli jsme si na bazén do Jedovnic
a navštěvujeme dětská hřiště, ať už v Krásensku
nebo v blízkém okolí. To vše díky skvělé or-
ganizaci Kláry Melšové.

Dětí v Krásensku neustále přibývá a tak
se ozývají i ti úplně nejmenší, že by se taky rádi
setkávali. A tak 1. února Kateřina Zouharová
spolu s Michaelou Grenarovou (z Ruprechtova)
zavedly nové setkávání maminek a jejich mimi-
nek s názvem Hrátky s nemluvňátky. Setkávají se
každé pondělí od 10 hodin v prostorách MC.
Hromadně si s dětmi povídají různé říkánky,
cvičí spolu, tancují – jsou prostě moc fajn skupinka, je tam moc fajn atmosféra.

Mateřské centrum Krasínek oslaví na podzim své 4. narozeniny a určitě je zapotřebí zmínit, že bez
finanční podpory jistých institucí by nemohl tak dlouho a v takovém rozsahu fungovat. Pro rok 2016 nám
na chod mateřského centra OÚ Krásensko přispěl dotací 15.000 Kč. Také jsme zažádaly o poskytnutí dota-
ce JMK v rámci dotačního programu „Podpora služeb pro rodiny poskytovaných nestátními neziskovými organizacemi“.
Našemu centru bylo schváleno 34.000 Kč, což bylo pro nás velkým překvapením. Dosud nám každý rok
JMK schvaloval 20.000 Kč, což s dotací od OÚ, relativně pokrývalo náklady na fungování MC. Děkujeme
OÚ za velkou podporu našeho centra ve všech směrech a JMK za velký finanční příspěvek. Také moc dě-
kujeme i vám, našim příznivcům, za podporu a pozitivní zpětnou vazbu.

Za MC Krasínek, Soňa Holá.
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- Podmínkou soutěže je uvařit guláš v kotl íku na otevřeném

ohni

- Guláš vaříme z l ibovolného druhu syrového masa, které může

být nakrájené, doporučené množství masa, ze kterého se bude

vařit, je 3-5 kg (optimální jsou 4 kg)

- Veškeré suroviny a ingredience si soutěžící dodají - maso,

cibule, zeleninu, česnek, tuk, koření, dřevo na topení, stůl ,

pracovní pomůcky, popřípadě altán…… atd.

- Cibule a ostatní suroviny se začnou krájet a připravovat až po

startu na místě

- Můžete mít s sebou uvařený vývar

- Každé soutěžící družstvo dostane příspěvek na maso a ostatní

suroviny ve výši 500,- Kč

- Povoleny jsou zábrany, které zabraňují „ foukání větru do

ohně“ - max. 180 st.

- Degustační porce je cca kolem 40g syrového masa (dva

kousky) , 1 dcl šťávy + půl krajíčku (nebo jeden malý) chleba

- Minimální množství uvařeného guláše je 80 degustačních

porcí

- Prostor na vaření bude cca 4m na šířku

Každý tým si připraví a viditelně označí svůj název, který bude

společně

s názvem guláše zřetelně vyvěšen před započetím vaření v

prostoru, jež dostane od pořadatelů přidělený.

Fantazi i se meze nekladou.

Pořadatel zaj istí: studenou vodu a dodá soutěžícím misky +

lžíce + ubrousky+ chleby

Hodnocení

Návštěvník soutěže si zakoupí stravenky na degustační porce

guláše:

Balíček L - 2 porce za 50,- Kč a k tomu 1 žeton na hodnocení

Balíček XXL -5 porcí za 100,- Kč a k tomu 3 žetony na

hodnocení

Hodnotícím žetonem přidělí dle svého zvážení svůj hlas

nej lepšímu vzorku - počet balíčků není omezen.

Žetony budou sečteny a podle počtu žetonů se vyhlásí

výsledky divácké soutěže za 1 .až 3. místo.

Hodnotit uvařené vzorky bude taktéž i odborná porota.

Tato porota vyhodnotí a ocení všechny soutěžící týmy.

Organizačně

Družstva se musí předem zaregistrovat, nejpozději však do 1 .

září 2016 na e-mailovou adresu: ou@krasensko.cz, nebo

telefonicky na tel. č. 604 280 416, popř. osobně v kanceláři

obecního úřadu .

Při registraci uveďte název družstva, jméno svého tiskového

mluvčího - nebo šéfkuchaře a odkud je družstvo.

Je omezená kapacita - platí Kdo dřív při jde, ten …. .

Navážení kotl íků, stolů a stánků bude umožněno soutěžícím v

sobotu 3. září 2016 od 10:30 hodin.

Pořadatel každému soutěžícímu družstvu přidělí místo k vaření

Vlastní začátek a odstartování soutěže započne ve 12:00 hodin.

Začátek společného vydávání porcí návštěvníkům a porotě

plánujeme od 16:30 do 18:00 hodin.

Vyhlášení výsledků soutěže předpokládáme po 18:00 hodině.

Každý tým si po sobě uklidí vyhrazený prostor a jeho okolí

(popel , nedohořené kousky dřeva, odpadky atd. )

Krásenské guláš - propozice
V sobotu 3. září se uskuteční první ročník soutěže ve vaření gulášů (viz samostatná pozvánka).

Přemýšlíte, jak dětem zpestřit poslední dny prázdnin? Od 29. do 31 .

srpna nabízíme dětem od 7 do 13 let “výletový” příměstský tábor

Cestou necestou. Tři dny, tři výlety plné zajímavých i utajených

míst, her i dobrodružství. Nakoukneme například do jeskyní

Moravského krasu. Ale psst! To je zatím pro všechny malé

táborníky tajemství. Více informací a elektronickou přihlášku najdete

na www.lipka.cz/rychta-tabory.




